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МАМИРАЙМОВА Нурсулу Пернебековна,
[bookmark: _GoBack]Абай атындағы №31 жалпы білім беретін мектебінің қазақ тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі.
Түркістан қаласы

ҒАЛАМТОРДЫ ПАЙДАЛАНАМЫН
	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	 7.1.3.1  әлеуметтік - мәдени тақырыптарға байланысты қажетті сөздер мен сөз тіркестерінің мағынасын түсіну;                                                                                         7.2.6.1  кесте, диаграмма, шартты белгілер,  суреттер мен сызбаларда берілген  ақпаратты  сипаттау

	Сабақтың мақсаты:
	 әлеуметтік - мәдени тақырыптарға байланысты қажетті сөздер мен сөз тіркестерінің мағынасын түсіне біледі;                                                                                                     кесте, диаграмма, шартты белгілер,  суреттер мен сызбаларда берілген  ақпаратты  сипаттай алады.

	Құндылықтарға баулу:
	 «Мәңгілік ел» жалпыұлттық идеясы бойынша «Жалпыға бірдей еңбек қоғамы» құндылығына баулу. Бұл арқылы оқушыларда шығармашылық және сын тұрғысынан ойлауы, функционалдық сауаттылығы, қарым-қатынас жасау қабілеті мен жауапкершілігі артады. Сонымен қатар өмір бойы оқуға, еңбеу етуге, Қазақстандық патриотизм және азаматтық жауапкершілікке  деген дағдысы қалыптасады.


Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
Қызығушылықты ояту.
7 мин.
	(Ұ). Ұйымдастыру кезеңі:
1. сәлемдесу, түгендеу.
2. Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру
	І.Ұйымдастыру кезеңі: 1.Оқушылармен сәлемдесу, түгендеу 2.Зейіндерін сабаққа шоғырландыру «Көңіл-күй білдіру» Парақшаларға смайлик салып, өз көңіл-күйлерін білдіреді ІІ.Үй тапсырмасын сұрау Өткен тоқсан бойынша тақырыптарды пысықтау
	Тиімділігі: Оқушылар бір-біріне тілек айту арқылы жақындасады, көңіл-күйін көтереді және бауырмалдығын оятады.
	Оқулық, жұмыс дәптерлері
ДК экраны

	Жаңа сабаққа кіріспе
[image: ]

	 (Ұ) «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыппен жаңа сабақты  байланыстыру мақсатында ой қозғау сұрақтарын ұжымдық талқылау. 
Мұғалім оқушыларға сабақтың тақырыбы, мақсатымен таныстырады.
	Бір-біріне сұрақтар қояды. Сыныптастырының пікірін толықтырады.
Өз ойымен бөліседі.
Осы тапсырманы орындау арқылы оқушылардың айтылым дағдысы қалыптасады.
Үй тапсырмасын «Интервью» тәсілі арқылы айтып шығады.
[image: https://www.poglyad.tv/wp-content/uploads/2019/02/og_og_1463791577270244809.jpg]
	Мақсаты: Жылдам әрі функционалды түрде сыни ойлануды дамыту. 
Тиімділігі: оқушының танымдық дағдысы артады. 

	Қалыптастырушы бағалау: Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп, талқылауға белсенділікпен қатысқан оқушыға «Жарайсың!» деген мадақтау сөзімен ынталандыру.  

	Сабақтың ортасы
Мағынаны ашу.
26 мин.
[image: ]








	Сөздік жұмысы
[image: https://ds04.infourok.ru/uploads/ex/1001/0000fa60-a45cab59/img37.jpg]

№1-тапсырма:
Жеке жұмыс

	Жаңа сөздермен жұмыс: Оларға мысал келтіру 
[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2017/05/25/s_5926f30e0ebc7/img4.jpg]
Айтылым 
Сұрақтарға жауап береді.
[image: https://cf2.ppt-online.org/files2/slide/m/mChosFXuE9GrIPnizpgNkyM3lfUJwbKV7x0jY1/slide-19.jpg]
	[image: https://fsd.kopilkaurokov.ru/up/html/2017/01/13/k_5879099a44154/img_user_file_5879099ac4ed6_4.jpg]
Дескриптор:              Жалпы - 3 балл.
-Сұрақтарға жауап береді.    
[image: https://ds05.infourok.ru/uploads/ex/0ab7/000c3fb6-cc31b9d0/hello_html_m6427887a.jpg]
	5-сынып оқулығы, жұмыс дәптері
Аударма
сөздік

	[image: ][image: ]
	3-тапсырма:
Жұптық жұмыс
Оқулықта берілген тапсырмаларды орындатады, бақылайды, мысал, үлгі көрсетеді.

6- тапсырма
Топтық жұмыс
[image: http://zkoipk.kz/images/stories/conf/c47.jpg]

	 Айтылым
Парталас досымен жұптасып, ғаламторда өздері пайдаланатын сайт туралы әңгімелеседі..
[image: https://fsd.kopilkaurokov.ru/uploads/user_file_54d24f02af5cd/img_user_file_54d24f02af5cd_11.jpg]
Тыңдалым  Оқылым
 Топқа бөлініп, мұғалім ұсынған тапсырманы орындайды.
[image: https://ds02.infourok.ru/uploads/ex/0ead/0004b614-5cdd1af6/img14.jpg]
	Дескриптор:              Жалпы – 4 балл.
-Түсіндіреді
-Мағынасын ашады
[image: https://ds02.infourok.ru/uploads/ex/120b/0001719a-19dbad99/img15.jpg]


Дескриптор
5   балл
-топпен жұмыс жасайды
-мәтінді оқиды
[image: https://fsd.kopilkaurokov.ru/up/html/2019/05/13/k_5cd969f8e90f3/img_user_file_5cd969f9a04f6_12.jpg]
	5-сынып оқулығы, жұмыс дәптері






Суреттер топтамасы





Слайдтар




Кесте

Сызбалар

	[image: ]
	№4-тапсырма:
[image: http://images.myshared.ru/18/1061740/slide_18.jpg]



2-тапсырма
Жеке жұмыс
Оқушыларға бағыт-бағдар беерді.
	 Айтылым Жазылым.
Қандай сөздер қандай мақсат үстеулерімен тіркесетінін айтады.Өзі құраған тіркестерді қатыстырып, сөйлем құрап жазады.
	Етістіктер
	Мақсат үстеулері
	Етістіктер

	
	
	


Жазылым
Электронды поштасын жазады.»Кім жылдам» тәсілі арқылы тапсырманы орындайды.
[image: https://ds02.infourok.ru/uploads/ex/0ead/0004b614-5cdd1af6/img10.jpg]
	Дескриптор:              Жалпы - 3 балл.
-Тапсырманы орындайды
[image: https://ds04.infourok.ru/uploads/ex/03aa/0009db31-dc70f33a/hello_html_m41559fe4.png]

Дескриптор
3  балл
-Поштасын жазады
-Керекті сөздерді жазады.
[image: https://ds05.infourok.ru/uploads/ex/0b58/000cf01f-784df271/img38.jpg]
	5-сынып оқулығы, жұмыс дәптері

«Жұмбақтар» жинағы

	Сабақтың соңы
Ой толғаныс.
Рефлексия
7 мин.
[image: ]
	«Еркін микрофон»  әдісі. Мұғалім оқушылардың сабаққа деген көзқарасын, рефлексиясын тыңдайды.
Үйге тапсырма
	Оқушылар бүгінгі сабақтың мақсаты, тақырыбы бойынша өз ойын айту арқылы сабаққа қорытынды жасайды.
Рефлексия:
[image: http://ds04.infourok.ru/uploads/ex/07a2/0010e409-d61ae736/img5.jpg]
7-тапсырма
	 «Жапондық бағалау» әдісі арқылы бағалайды. Яғни «Дұрыс келісемін», «Толықтырамын, басқа көзқарасым бар», «Менің сұрағым бар».
	[image: C:\Users\Айгуль\Desktop\4-32.png]
[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2018/10/02/s_5bb3d3fa1a424/961901_6.png]
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